
Kvantitativ del k 

Provpass 1 Högskoleprovet

Provet innehåller 40 uppgifter

På nästa sida börjar provet som innehåller 40 uppgifter och den totala provtiden är 55 minuter.

BÖRJA INTE MED PROVET FÖRRÄN PROVLEDAREN SÄGER TILL!

Tillstånd har inhämtats att publicera det upphovsrättsligt skyddade material som ingår i detta prov.

Instruktion
Detta provhäfte består av fyra olika delprov. Dessa är XYZ (matematisk problemlösning), KVA (kvantitativa jämförel-
ser), NOG (kvantitativa resonemang) och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter  
finner du i ett separat häfte.  
 

Prov Antal uppgifter  Uppgiftsnummer  Rekommenderad provtid

XYZ 12   1–12  12 minuter

KVA 10   13–22  10 minuter

NOG 6    23–28  10 minuter

DTK 12   29–40  23 minuter
 

Alla svar ska föras in i svarshäftet. Det ska ske inom provtiden.  
Markera tydligt. 
Om du inte kan lösa en uppgift, försök då att bedöma vilket svarsförslag som verkar mest rimligt.
Du får inget poängavdrag om du svarar fel.
Du får använda provhäftet som kladdpapper.

Svarshäfte nr.

2014-04-05
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DELPROV XYZ – MATEMATISK PROBLEMLÖSNING 

2. I figuren har x, y och z värden så att summan av varje rad är lika stor som summan av 
varje kolumn respektive varje diagonal. Vad är summan av x, y och z?

A 13

B 26

C 39

D 52

1. Vad är 
1 10

1

9 10
1

$

-
 ?

A 10
1   

B  9
1

C 1  

D 9
10   
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XYZ

3. < x1 5#  
y x3 7= -

 Vilket av följande tal ingår inte i värdemängden för y?

A –4

B   2

C   6

D   8

4. En cirkel med radien y är inskriven i en likbent triangel. Vad är arean av det  
skuggade området i figuren?

 

A  , x y0 5 2 2
r-

B  , x y0 5 2 2
r+   

C  x y5 2 2
r-

D  x y5 2 2
r+
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XYZ 

6.   Vilket uttryck har samma värde som x
x x

2
4 85 +  för alla x > 0?

A  x x2 43 +
B  x x2 44 +
C  x2 43 +
D  x2 44 +

5. Vad är 
2

10 5^ h ?

A      50

B     250 

C    500

D  2 500
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XYZ

7. Vad är x om )x x10 2 2 4+ = +(- - ?

A   –3/2

B  –7/2

C   7/2

D   3/2

8. Vad blir resten då man dividerar 897 med 7?

A 0

B 1

C 3

D 6
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XYZ 

10. I kvadraten ABCD är den liksidiga triangeln ABE inritad. 
Vad är vinkeln CED?

A 120°

B 135°

C 150°

D 165°

9. m81 9
1 n=

 Vad är mn?

A  1/2

B  2

C  3

D  6
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XYZ

11. Om medianen av åtta på varandra följande heltal är –1,5 vad är då det 
minsta av talen?

A  –6

B  –5

C  –4

D  –3

12. x 0!  
I vilket intervall ligger x om x

x x

3
2 8 4= + ?  

A <x2 1#- -   

B <x1 0#-  

C   < <x0 1

D  <x1 2#
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DELPROV KVA – KVANTITATIVA JÄMFÖRELSER 

13. På ett bord finns två bollar, en röd och en vit. Det finns även sex lådor som 
är placerade i rad.

Kvantitet I: Antalet sätt att placera de två bollarna i lådorna så att det alltid finns minst  
 en tom låda mellan bollarna. Den röda bollen ska placeras till vänster om  
 den vita bollen.   

Kvantitet II: 12  

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

14. Kvantitet I: Avståndet mellan punkten (–4, y) och punkten (22, y)

 Kvantitet II: Avståndet mellan punkten (3, y) och punkten (–21, y)

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig
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KVA

15. Två cirklar med olika stora radier skär varandra i två punkter.

Kvantitet I: Radien av den större cirkeln

Kvantitet II: Avståndet mellan cirklarnas medelpunkter

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

16. Kvantitet I: En åttondel av 26

 Kvantitet II: 8 

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig
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KVA 

18. x > 0 och y > 0

Kvantitet I: x2 + y2 

Kvantitet II: (x + y)2

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

17. En mätserie är: 5, 1, 6, 5, 8

Kvantitet I: Mätseriens median

Kvantitet II: Mätseriens medelvärde

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II

D informationen är otillräcklig



– 11 – FORTSÄTT PÅ NÄSTA SIDA »

KVA

19. x = 3y – 3

Kvantitet I: x

Kvantitet II: y

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

20. x > 1 

Kvantitet I: En tredjedel av variabeln x dividerat med fyra

Kvantitet II: En fjärdedel av variablen x dividerat med tre

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig
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KVA

21. x och y är negativa tal så att x = 2y.

Kvantitet I: x y5 -  

Kvantitet II: 2 4x y+  

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig

22. Hörnen till tre kvadrater av olika storlek sammanfaller så att kvadraterna 
avgränsar ett område i form av en rätvinklig triangel. Arean av den största 
kvadraten är 3 721 m2 och arean av den minsta kvadraten är 121 m2.

Kvantitet I: Längden av sidan på den mellanstora kvadraten

Kvantitet II: 59 meter

A I är större än II

B II är större än I 

C I är lika med II 

D informationen är otillräcklig
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DELPROV NOG – KVANTITATIVA RESONEMANG

24. Olle stickar tre identiska tröjor med likadana garnnystan. Tröjorna väger  
tillsammans 1 350 gram. Vad väger ett garnnystan?

(1)  Varje tröja väger 450 gram.

(2)  Efter att Olle förbrukat två garnnystan så är en tredjedel av den första tröjan 
ostickad.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena

23. Norden består av länderna Danmark, Finland, Island, Norge och Sverige. Vilket  
nordiskt land konsumerade minst respektive mest elektricitet år 2008?

(1) Norge konsumerade mer än Finland, Danmark och Island tillsammans, men 
mindre än Sverige.

(2) Sverige konsumerade mer än Finland, som i sin tur konsumerade mer än 
Danmark.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena
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NOG

26. Bland talen 21, 24, 27, 30, 36, 45 väljs ett ut, vilket?

(1)  Talet är en heltalsmultipel av 9.

(2)  Talet är udda.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena

25. I en biografsalong är sittplatserna placerade i parallella rader och det är lika många 
sittplatser i varje rad. Hur många sittplatser finns det i varje rad?

(1)  Om man adderar antalet sittplatser i en rad med antalet rader får man  
summan 42.

(2)  Antalet sittplatser i en rad är tio färre än antalet rader.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena
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NOG

28. a, b, c, d och e är olika heltal större än 0.  
a + b + c + d = 20  
a + c + e = 23  
Vad är e?

(1)  b + d = 10

(2)  a + b = 4  
c + e = 20

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena

27. I ett cykelställ står både damcyklar och herrcyklar med och utan sadelskydd. Lika 
många herrcyklar som damcyklar har sadelskydd. Hur många damcyklar är utan 
sadelskydd?

(1)  Antalet herrcyklar utan sadelskydd är dubbelt så stort som antalet damcyklar utan 
sadelskydd.

(2) Det finns sex herrcyklar och fyra damcyklar.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var för sig

E ej genom de båda påståendena



DELPROV DTK – DIAGRAM, TABELLER OCH KARTOR

Lockouter och strejker

Det totala antalet arbetsinställelser i Sverige 1965–2001, uppdelat på kategorierna lockouter samt lovliga och 
olovliga strejker. För varje år anges inom de olika kategorierna antalet arbetsinställelser, antalet anställda som 
berördes samt det totala antalet inställda arbetsdagar. 
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DTK

Uppgifter

29. Hur många olovliga strejker genomfördes i genomsnitt per år under 
1990-talet?

A   9

B 11

C 15

D 18

30. Hur stor andel av det totala antalet strejker 1968 var olovliga?

A 40 procent

B 50 procent

C 60 procent

D 70 procent

31. Hur många var de inställda arbetsdagarna per anställd till följd av 
lockout det år då antalet lockouter var som störst?

A 5

B 6

C 7

D 8

32. Studera det totala antalet arbetsinställelser. Vilket av följande år noterades 
den största förändringen, i antal räknat, jämfört med närmast före-
gående år?

A 1973

B 1979

C 1980

D 1985
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DTK

Elever i grundskolan

Antalet elever i grundskolan totalt och därav i friskolor 
läsåren 1974/75–2008/09.

Det genomsnittliga meritvärdet1 för alla elever samt för 
flickor och pojkar i årskurs 9 läsåren 1997/98–2007/08.

Den totala kostnaden per elev i kommunal grundskola 
1999–2008. Dessutom redovisas fyra delkostnader.

1 Meritvärdet beräknas som summan av betygsvärdena för de 16 bästa 
betygen i elevens slutbetyg. Det högsta möjliga meritvärdet är 320 
poäng.
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DTK

Uppgifter

33. Hur stor andel av den totala kostnaden per elev i den kommunala 
grundskolan 2008 gick till undervisning?

A 1/3

B 2/5

C 1/2

D 3/5

34. Hur stor var skillnaden i genomsnittligt meritvärde mellan pojkar och 
flickor då denna skillnad var som störst?

A   8

B 11

C 18

D 23

35. Hur stor andel av det totala antalet grundskoleelever gick i friskolor 
när denna andel var som störst?

A   1 procent

B   5 procent

C 10 procent

D 15 procent
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D
T

KFörsäljning av spel

Försäljningen av fyra sportspel 2004 angivet i kronor per invånare och län. 

Försäljning av turspel och sportspel 
under 2003 och 2004. Kronor per in-
vånare och län.
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Uppgifter

36. Hur stor andel av de pengar som invånarna i Kalmar län 
satsade på tur- och sportspel 2004 satsades på de fyra  
redovisade sportspelen?

 A 1/7

 B 1/6

 C 1/5

 D 1/4

37. År 2004 hade Dalarna 270 771 invånare. Hur stor var den sam-
manlagda försäljningen av stryktips och måltips i Dalarna 
det året?

A   31 miljoner kronor

 B   43 miljoner kronor

 C   57 miljoner kronor

 D 108 miljoner kronor

– 20 –
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KJordbruksområden och hästuppfödning i Skåne

Skåne indelat i jordbruksområden 1937. På kartan kombineras två olika indel-
ningar. Indelning A består av 8 områden som markeras med raster. Indelning B 
består av 16 områden som markeras med romerska siffror.

Födelseplatser för inregistrerade hingstar i Skåne under perioden 1932–1944. 
Prickarnas raster anger hästras, och prickarnas storlek anger antalet hingstar.

N
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Jordbruksområden enligt indelning B:
I: Ängelholm-Hälsingborgsslätten IX: Billesholm-Vollsjöbygden
II: Lund-Landskronaslätten  X: Romeleåsens grusbygd
III: Söderslätt   XI: Kristianstads lerslätt och sandslätt
IV: Ystadsbygden   XII: Kristianstadsslättens norra övergångsbygd
V: Simrishamnsslätten  XIII: Linderödsåsens skogsbygd
VI: Saxtorp-sandområdet  XIV: Sydsvenska höglandets skogsbygd
VII: Våmb-sandslätten  XV: Söderåsen
VIII: Tolånga-Smedstorpsbygden XVI: Bjärehalvön

Uppgifter

38. Vilket jordbruksområde låg 40 kilometer nordost om 
Höör, enligt de två indelningarna?

  Indelning A   Indelning B

 A Kristianstads läns mellanbygd Kristianstadsslättens norra   
     övergångsbygd

 B Kristianstads läns mellanbygd Sydsvenska höglandets    
     skogsbygd

 C Kristianstads läns skogsbygd Kristianstadsslättens norra   
     övergångsbygd

 D Kristianstads läns skogsbygd Linderödsåsens skogsbygd

39. Identifiera de två enskilda födelseplatserna med flest inregistrerade 
ardennerhingstar. Hur många ardennerhingstar föddes samman-
lagt på dessa två platser?

 A   50

 B   70

 C   90

 D 110

40. Hur stor var arean av jordbruksområdet Sydsvenska hög- 
landets skogsbygd enligt indelning B?

 A 1 500 km2

 B 2 000 km2

 C 2 700 km2

 D 3 500 km2
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PROVET ÄR SLUT. FINNS TID ÖVER,  
KONTROLLERA DINA SVAR.


